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2.-PLAN DE TRABAJO PREVISTO EN CASO DE OBTENER LA RENOVACION
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3.- ACTUALIZACION DEL CURRICULUM VITAE - I
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3.- ACTUALIZACION DEL CURRICULUM VITAE - II
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método es válido para energías por encima de la energía crítica (~500 GeV), ya que así la pérdida energética está dominada por fenómenos estocásticos (producción de pares, radiación de frenado, interacciones fotonucleares).





RESULTADOS Y DISCUSIÓN





     A partir de las consideraciones anteriores, se ha definido un estimador que a partir de la cantidad de luz vista por el detector y la trayectoria de muon permite calcular su energía. Una vez definido este estimador, se reconstruye el especto de muones mediante un método de deconvolución iterativa [2]. Los ingredientes iniciales del algoritmo de deconvolución son una hipótesis inicial sobre el flujo de muones y las distribuciones condicionales de probabilidad P(Ei|Xj) que dan la probabilidad de que el valor del estimador sea Xj si la energía del muon es Ei. Usando el teorema de Bayes se pueden calcular las distribuciones P(Xj|Ei) las cuales permiten, junto con los datos experimentales, reconstruir el espectro. Este espectro se compara con el del paso anterior para determinar cuándo converge el algoritmo.


    Los resultados muestran que el método funciona correctamente, de manera que los siguientes pasos serán estudiar las prestaciones del detector para estudiar ciertos modelos teóricos.
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Este informe deberá presentarse antes del 1 de octubre de 2003  en el Vicerrectorado de Investigación de la correspondiente Universidad, Departamento de Postgrado y Especialización del CSIC, o Dirección del Centro quien lo remitirá al MINISTERIO DE CIENCIA Y TECNOLOGIA.-SERVICIO DE BECAS.- P./ Castellana,160;  28071-MADRID  antes del 15 de octubre adjuntando los informes de los directores de la investigación








INTRODCCIÓN





    El objetivo de la colaboración ANTARES es la construcción de un telescopio submarino para detectar neutrinos. Estos son una fuente de información única para estudiar el Universo de un modo complementario a los fotones y a los rayos cósmicos, que constituyen las fuentes de información usadas hasta ahora.


    Los fotones son producidos de manera abundante y son fáciles de detectar, lo que los hace una herramienta excelente para estudiar muchos de los procesos cósmicos. Sin embargo, debido a su interacción a altas energías con la materia, la radiación infrarroja y el fondo de microondas, no podemos detectar rayos gamma procedentes de fuentes muy lejanas o muy densas, ya que no llegan hasta nosotros.


     Una alternativa a los fotones son los rayos cósmicos, pero estos son desviados por los campos magnéticos, ya que son partículas cargadas. Esto hace que no podamos localizar la fuente que los ha emitido. Los neutrones, por otro lado, son neutros, de manera que no sufren el efecto de los campos magnéticos, pero son inestables, lo cual los descarta para hacer astronomía.





Se ruega la utilización del siguiente esquema:


 INTRODUCCION, MEMORIA , RESULTADOS, DISCUSION Y BIBLIOGRAFIA





Debe presentar únicamente las hojas 6.1 a 6.7  sin utilizar más espacio del señalado y sin añadir documentación adicional
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    Finalmente, los neutrinos son neutros, estables y sólo interaccionan débilmente, de manera que son una sonda única para estudiar regiones del Universo muy densas o lejanas a altas energías. Sin embargo, debido precisamente a que sólo interaccionan débilmente, su detección es difícil, de manera que son necesarios detectores enormes.


    Una de las opciones más prometedoras son los telescopios en el fondo del mar o bajo el hielo [1]. Los neutrinos son detectados gracias a la luz Cherenkov emitida por el muon producido por el neutrino en la interacción con la materia. Debido a que la sección eficaz de esta interacción es muy baja, y a que los flujos esperados son pequeños, es necesario un detector del orden de 1 km3 para tener señales cósmicas apreciables.


     Para demostrar la viabilidad de tales experimentos y estudiar los problemas técnicos que han de ser resueltos, la colaboración ANTARES ha diseñado un detector de 0.1 km2, que constará de 900 fotomultiplicadores distribuidos en 12 líneas. Este telescopio estará situado a 2400 m de profundidad en el mar Mediterráneo.








MEMORIA





    El trabajo que estoy realizando consiste en desarrollar un método para la reconstrucción de la energía en el detector ANTARES.


    Hay dos tipos de fondo en estos detectores. Por un lado, los muones producidos por los rayos cósmicos en la atmósfera. El flujo de este tipo de muones es muy grande, pero puede ser evitado construyendo el detector a gran profundidad y seleccionando sólo aquellos sucesos correspondientes a muones ascendentes.


    Por otro lado, también son fuente de fondo los neutrinos producidos por los rayos cósmicos. Estos neutrinos son indistinguibles de los neutrinos de origen astrofísico.	


    La importancia de este trabajo reside en que un medio para discriminar entre el flujo difuso de neutrinos cósmicos y el fondo de neutrinos atmosféricos es reconstruyendo la energía de las trazas de los muones, porque los modelos teóricos predicen que a altas energías (>100 TeV), serán los neutrinos de origen cósmico los que predominen sobre el fondo. Por tanto, reconstruyendo la energía de los muones, podremos eliminar gran parte de los neutrinos atmosféricos.


    El algoritmo que he desarrollado para reconstruir la energía de los muones está basado en el hecho de que la energía que pierde el muon por unidad de recorrido crece con su energía. Por tanto, cuando más energético es el suceso, mayor cantidad de luz es detectada. Hay que señalar que el 
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    Mi plan de trabajo para el próximo año consiste en aplicar las herramientas de análisis desarrolladas hasta ahora para estudiar las prestaciones del detector ANTARES en lo que se refiere a la reconstrucción de la energía.





    Uno de las características más importantes a definir es la sensitividad del experimento a diversos modelos teóricos de flujos difusos de señal. Este estudio incluirá una comparación entre la sensitividad obtenida con la nueva geometría del detector (con doce líneas) frente a la versión anterior (de diez líneas). Otro elemento novedoso es la inclusión de la cascada hadrónica en el proceso de propagación de los muones.





    También se pretende analizar la capacidad del detector para distinguir entre los diversos modelos de fondo atmosférico. Además, se puede comparar las sensibilidad del experimento a distintos modelos de prompt neutrinos (es decir, los producidos por la desintegración de mesones con encanto).





    Por último, la deconvolución del espectro energético también permitirá un análisis de la capacidad de ANTARES para estudiar el espectro primario de neutrinos.
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4.1.- Informe general sobre los resultados obtenidos:


El trabajo llevado a cabo por Juan de Dios Zornoza Gómez en nuestro grupo está cumpliendo perfectamente los objetivos esperados. Prueba de ello es el hecho de que el algoritmo de reconstrucción de energía que ha desarrollado ha sido incorporado al software oficial del experimento. Además, sus resultados han sido expuestos en diversas presentaciones internacionales. Su participación en congresos como el Relativistic Astrophysics Symposium y la International Cosmic Ray Conference muestran la confianza de la colaboración en su trabajo. Otra contribución que considero importante se refiere al estudio de los fotomultiplicadores, donde Juan de Dios Zornoza es el responsabl3e de la redacción de un artículo que describirá el trabajo realizado en este campo en ANTAES.





4.2.- Juicio crítico sobre el grado de formación del becario:


Juan de Dios Zornoza ha ido consolidando durante el tiempo que lleva en nuestro grupo un alto grado de implicación y responsabilidad. Su formación tanto en software como hardware es muy completa y ha demostrado ser de gran utilidad.











































































































4.3.- En consecuencia, el Director de Investigación considera que la beca  SI           NO            debe ser renovada por un nuevo periodo.





EL DIRECTOR DE INVESTIGACIÓN			Vº.Bº. CARGO (*)








Fdo.:							Fdo.:





Fecha, sello y firma					Fecha, sello y firma	


( * ) Vicerrector de Investigación en las universidades, Director del Departamento de Postgrado y Especialización en  el CSIC., Presidente o Director en otros centros	.
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